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ZADANIA OTWARTE

Zadanie 1.
Obszar Jednostka Poprawna odpowiedz
standardéw testu Standard (0,5 pkt)
1.1. influenzano
1.2. allegria
Przetwarzanie 1.3. Zdajacy stosuje Zmiany struktur leksykalno- stimolante/stimolatore
tekstu gramatycznych, rejestru, stylu lub formy tekstu —
1.4. (V. 2Db). richieste
1.5. preferibilmente
1.6. tendenza
Zadanie 2.
Obszar Jednostka Poprawna odpowiedz
standardéw testu Standard (0,5 pkt)
21 lui spenda troppi soldi / lui
- spenda troppo (denaro)
) ) Gli mancavano /
Przetwarzanie 2.2. Zdajacy stosuje zmiany struktur leksykalno- mancavano loro
tekstu gramatycznych, rejestru, stylu lub formy tekstu ™ Dopg aver finito / finiti /
2.3. (V. 2b). avendo finito / dopo che
avevo finito
2.4, Non lo faccia

Akceptowane sa rowniez inne odpowiedzi niz te uwzglednione w tabeli, pod warunkiem, Ze spelniaja
wszystkie wymogi okreslone w poleceniu.

Zadanie 3.

W zadaniu oceniana jest tre$¢ (5 punktow), kompozycja (4 punkty), bogactwo jezykowe (5 punktow)
oraz poprawnos¢ jezykowa (4 punkty).

Kryteria oceniania wypowiedzi pisemnej przedstawione sa szczegdélowo w Informatorze maturalnym od 2008

roku.

Zdajacy mogt zredagowa¢ wypowiedz na jeden z trzech zaproponowanych w zadaniu tematéw. Ocena
pod wzgledem kryterium tresci jest powigzana z tematem, pozostate kryteria (kompozycja, bogactwo jezykowe
oraz poprawnos¢ jezykowa) sa identyczne, niezaleznie od tematu wybranego przez zdajacego.
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Kryterium tresci:

Temat 1.

Coraz wigcej 0so6b w duzych miastach, zamiast korzysta¢ z transportu publicznego, dojezdza do pracy lub szkoty
rowerem. Napisz rozprawke, w ktorej przedstawisz zalety i wady tego rozwiazania.

Kryterium Standard Ocenianie Punktacja
. Wymagamy pracy, w ktorej zdajacy:
Zdajacy t“.’orzy. tekst — formutuje wypowiedZz zgodna z tematem, tj. pisze
W postact .dh.lZSZGJ . rozprawke, w ktorej przedstawia argumenty
WypOWIedZI.pI.Sem.neJ za iprzeciw poruszaniu si¢ rowerem w duzym
TRESC uwzgledniajace] mie$cie w drodze do szkoty lub pracy; 0-5

przedstawianie
i uzasadnianie opinii
wlasnych i innych osob
(1. 2 d).

prawidtowo formutuje tezg adekwatna do tematu,
omawia temat, trafnie dobierajac argumenty
za i przeciw;

dokonuje podsumowania tematu.

Temat 2.

Opisz sportowca, ktory dzigki swoim osiagnieciom i cechom charakteru moze by¢ wzorem dla mtodziezy.

Kryterium Standard Ocenianie Punktacja
Wymagamy pracy, w ktore_] Zda]qcy
. formutuje wypowiedz zgodna z tematem, tj. opisuje
Zdaja‘c}t] tW(()irﬁly tek.st sportowca, ktory moze by¢ wzorem dla mltodziezy
W posi agl. 1z82e) ze wzgledu na dwa elementy okreslone w poleceniu:
WypOWI? j' pisemney osiagnigcia oraz cechy charakteru,
TRESC ouvi‘;Zg znl;;aﬁ;?i — przedstawia istotne informacje na temat opisywanego 0-5
rzg dmtéw mie'éc sportowca (np. narodowo$¢, wiek, przynalezno$é
pz'awisk o ’nnos'Jci ' do danego klubu sportowego, itp.);
L (Ili 2};) — opisuje sportowca, zachowujac logiczny porzadek;
' ' — przedstawia swoje opinie na temat opisywanego
sportowca i uzasadnia je.
Temat 3.

Napisz opowiadanie o wydarzeniu, ktore miato miejsce na wycieczce szkolnej i sprawito, ze zmienite$ zdanie
na temat jednego ze swoich kolegow.

Kryterium Standard Ocenianie Punktacja
Wymagamy pracy, w ktorej zdajacy:
— formuluje  wypowiedZ zgodna z tematem,
. tj. relacjonuje wydarzenie majace  miejsce
Zdajacy twc()ifly tekgt na szkolnej wycieczce, $ciSle powiazane ze zmiang
Wpos.tagl. 1282C) opinii na temat jednego z kolegow;
TRESC wypowiedz1 pisemne) — okresla czas, miejsce wydarzen i bohaterow; 0-5

uwzgledniajacej
relacjonowanie
wydarzen (I1I. 2 b).

logicznie  odtwarza
do wydarzenia gtéwnego;
szczegblowo przedstawia wydarzenie gtdwne;
przekonujaco opisuje reakcje ludzi lub/i przedstawia
whnioski i konsekwencje wydarzenia.

wydarzenia  prowadzace
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Pozostale kryteria:

Zdajacy

Oceniajac pracg pod wzgledem kompozycji, bierzemy pod
uwage nastepujace podkryteria:
— tworzenie wypowiedzi w pelni spdjnej, harmonijnej,
podporzadkowanej wyraznej mysli przewodniej
— uwzglednienie wszystkich czg§ci pracy (wstep,

wypowiada si¢ rozwinigcie, zakonczenie), z zachowaniem
w okreslonej wlasciwych proporcji migdzy nimi
KOMPOZYCJA formie - - zachpwanie petnej  konsekwencji w  ukladzie 0-4
z zachowaniem graficznym pracy
podanego limitu — zachowanie objgtosci pracy w granicach okreslonych
stow w poleceniu (200-250 stow).
(1. 2 f).
Jesli praca liczy wigcej niz 300 stow, zdajacy otrzymuje
0 punktéw w kryterium kompozycji, niezaleznie od stopnia
realizacji poszczeg6lnych podkryteriow.
Oceniajac pracg pod wzgledem bogactwa jezykowego,
bierzemy pod uwagg nast¢pujace podkryteria:
Zdajacy zna — stosowanie urozmaiconego stownictwa i frazeologii
r6znorodne na poziomie rozszerzonym
struktury — stosowanie urozmaiconych struktur sktadniowych
leksykalno- na poziomie rozszerzonym
EOSQS(T){/VVS gramatyczne — zachowanie jednorodnego stylu, adekwatnego 0-5
E umozliwiajace do tresci i formy.
formulowanie
Wy?ﬁvzlfdm Jesli praca liczy mniej niz 100 stow, zdajacy otrzymuje
0 punktéw w kryterium bogactwa jezykowego, niezaleznie
od jakosci jezyka.
Oceniajac pracg pod wzgledem poprawnosci jezykowej
obliczamy procent btgdow w wypowiedzi zdajacego.
4 pkt —bledy stanowiace od 0 do 5% liczby wszystkich
wyrazow
Zdajacy 3 pkt —btedy stanowiace powyzej 5%, nie wigcej jednak
poprawnie stosuje niz 10% liczby wszystkich wyrazow
srodki 2 pkt — bledy stanowiace powyzej 10%, nie wigcej jednak
POPRAWNOSC leksykalno- niz 15% liczby wszystkich wyrazéw
JEZYKOWA gramatyczne, 1 pkt — bledy stanowiace powyzej 15%, nie wigcej jednak 0-4
adekwatnie do ich niz 20% liczby wszystkich wyrazow
funkcji 0 pkt — btedy ] stanowiace powyzej 20%  wszystkich
(1. 2e). wyrazow

Jesli praca liczy mniej niz 100 stow, zdajacy otrzymuje
0 punktdw w kryterium poprawnosci jezykowej, niezaleznie
od liczby bledoéw w pracy.
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ZADANIA ZAMKNIETE

Zadanie 4.
Poprawna
Obszar Jednostka Lo
standardow testu Standard odpowiedz
(1 pkt)
4.1. =
4.2. \Y
Rozumienie Zdajacy stwierdza, czy tekst zawiera okreslone informacje.
4.3. F
ze stuchu (1. 1c¢)
4.4, \Y
4.5. =
Zadanie 5.
Poprawna
Obszar, Jednostka Standard odpowiedz
standardow testu
(1 pkt)
5.1. C
5.2. B
Rozumienie 53 Zdajacy okresla gtdéwne mysli poszczegdlnych czgsci A
ze shuchu " tekstu. (1. 1 b)
5.4. D
5.5. G
Zadanie 6.
Poprawna
Obszar, Jednostka Standard odpowiedz
standardow testu
(1 pkt)
6.1. B
6.2. ) o . Cc
Rozumienie Zdajacy selekcjonuje informacje. (11. 1 d)
6.3. D
ze stuchu
6.4. D
6.5. Zdajacy okresla glowna mysl tekstu. (II. 1 e) Cc
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Zadanie 7.

Poprawna
Obszar, Jednostka Standard odpowiedz
standardow testu
(1 pkt)
7.1. C
7.2. F
Rozumienie 73 Zdajacy rozpoznaje zwiazki migdzy poszczegolnymi A
tekstu czytanego = cze$ciami tekstu. (11. 2 f)
7.4. E
7.5. D
Zadanie 8.
Poprawna
Obszarf Jednostka Standard odpowiedz
standardow testu
(1 pkt)
8.1. C
iani 8.2. C
Rozumienie Zdajacy selekcjonuje informacje. (I1. 2 d)
tekstu czytanego 8.3. D
8.4. A
Zadanie 9.
Poprawna
sta(?ltd)zzra(‘jréw Je(:sscz[sutka Standard odpowiedz
(0,5 pkt)
9.1. C
9.2 A
Rozumienie 93. Zdajacy rozpoznaje roznorodne struktury leksykalno- D
tekstu czytanego 9.4. gramatyczne w podanym kontekscie. (11. 2 j) B
9.5. A
9.6. A
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